

K 铿锵杂谈  
KENGQIANGZATAN

W 微点评  
WEIDIANPING

# 期待更多证件“全国通办”

□丰收

国家移民管理局发布消息,4月1日起,中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证等出入境证件实行“全国通办”。据介绍,出入境证件办理继续执行“只跑一次”标准,即内地居民可在全国任一出入境管理窗口申请办理上述出入境证件,申办手续与户籍地一致。(据新华社)

过去,居民办理护照等出入境证件时,必须回到户籍所在地办理,显然要付出相应的时间成本、交通成本等。4月1日起,各地居民都可以就近办理出入境证件,省时省事省钱。在此之前,我国居民身份证已基本实现“全国通办”,流动人口是主要受益者。

我们身处于一个高度开放的时代,人口流动是这个时代的典型特征。那么,数亿流动人口中不少人都有异地办证需求。我国推行的“放管

服”改革,以及互联网技术的快速发展,为满足这种需求提供了有力支撑。无疑,“全国通办”是创造多赢的改革之举。

此举除了方便居民办证之外,也有利于降低相关行政成本和社会成本,因为“全国通办”意味着打破了数据壁垒、实现了信息共享,办证部门也省事。

据估算,出入境证件“全国通办”后,仅交通费一项,第一年度即可节省200亿元以上。可见,此举能释放出巨大红利。

既然“全国通办”好处多多,人们不免会有更多期待,即其他需要居民来回奔波办理的证明证件,能否也尽早实现“全国通办”呢?

比如说,婚姻登记能否“全国通办”,关乎数亿流动人口的福祉。虽然2012年央视就报道,除港澳台地区之外,全国31个省、自治区、直辖市的婚姻登记信息实现联网。从理论上来说,可以异地办理结婚登记,但

至今居民还要回一方户籍所在地办理结婚登记。好消息是国家有关方面已授权广东率先试点异地婚姻登记,这可以为未来“全国通办”探索路径、积累经验。在广东试点之外,有关方面能否拿出实现婚姻登记“全国通办”的时间表?若有时间表,相信相关改革效率就会提高。

再比如,不少居民所需要的出生医学证明、婚姻档案证明等证明能不能也早日实现“全国通办”,是值得思考和解决的问题。

一些证明证件实现“全国通办”的前提是,先实现“全市通办”“全省通办”。所以,从各地到国家有关方面,都应该把“全×通办”列为重要议题来解决,作为重要民生实事来落实。只要真正围绕“让数据多跑路、让群众少跑腿”做文章就有希望。

而要实现更多证明证件“全国通办”,需要技术和制度改革来推动,也需要更多顶层设计和地方探索。

S 生活观察  
SHENGHUOGUANCHA

# 刷脸支付虽好 但别丢了安全

□乔杉

近日,一套可用于刷脸支付的3D人脸感知摄像头模组正式发布,支付变得更方便了。作为目前人脸识别技术最广泛的一种应用方式,刷脸支付逐渐在全国多处落地商用。如同其他网络产品,刷脸支付从问世起,其安全性就受到质疑。(据《科技日报》)

当很多人还没有习惯密码支付时,指纹支付来了;还没有习惯指纹支付时,刷脸支付又来了。不必讳言,相对于密码支付和指纹支付,刷脸支付不仅更酷而且更加方便。想想看,在超市、餐厅、便利店,刷个脸就能把钱付了,这是一幅怎样的画面?

可是,对支付来说,需要的不仅是酷和方便,还要有安全。就目前来看,刷脸支付存在着较大的安全风险。



对于互联网,目前已经形成了包容审慎的共识。但在实际应用中,包容与审慎却存在着脱节。有的过于强调包容,简直就是纵容,明明看到了

问题,却担心背上不懂创新、打压创新的骂名而放任不管;有的过于强调审慎,明明有着巨大的发展前途,却因为担心可能风险从而选择扼杀。对刷脸支付来说,两种态度都不可取,更应该在包容审慎中找好平衡点,推动刷脸支付更好发展下去。

支付便捷与支付安全如果要进行排序选择,那么安全应该放在第一位。在支付安全上,不能等问题大量发生了再去解决,且不说到时解决成本太高,就说已经造成的损失也难以弥补。也会对用户造成恐惧心理,反而影响刷脸支付的发展。刷脸支付相当于“靠脸吃饭”“靠脸吃饭”不能成为“靠天吃饭”,在支付安全上不能听天由命。对于刷脸支付,目前尚未出台较为详细的监管文件。刷脸支付已经来了,相关制度建设应该抓紧了,不能落在后面。

④每日经济新闻: #续航250公里以下取消补贴# 期盼了3个月之久的2019年新能源汽车补贴政策终于落地。3月26日,财政部等四部委发布了《关于进一步完善新能源汽车推广应用财政补贴政策的通知》,对新能源汽车乘用车、客车、货车的补贴标准和技术要求作了新的规定,续航里程在250公里以下纯电动乘用车补贴将被取消。

点评: 电池续航里程较短,是制约纯电动车快速发展的一大因素。这次相关部门取消续航250公里以下纯电动车补贴,向新能源汽车行业发出了攻关电池续航能力的信号。对企业来说,要想赢得市场及消费者,提高电池续航里程才是硬道理。

④北京青年报: #专升本考试泄题# 近日,福建专升本考试被传疑似出现泄题。考试结束后,多名网友指出,在语文和英语两科的考试科目中,作文和完形填空与当地某教育机构公布的模拟题极其相似,众多考生指责“泄题”。福建省教育考试院普招处工作人员表示,经调查此次专升本考试并未出现泄题情况,“不排除部分教育机构为招揽生源进行自我炒作的可能”。

点评: 考试事关社会公平正义,来不得半点马虎。此次专升本考试是泄题还是教育机构自我炒作,尤其需要教育部门拿出确凿证据予以澄清,切勿因为敷衍了事给谣言留下发展空间,并伤及自身公信力。

④人民网: #违法174次# 近日,潍莱高速公路大队交警查获一辆鲁B牌照违法车。数据显示,自2016年至今,该车辆共计违法174次,罚款22750元未处理。

点评: 3年违法174次,这车没闯出大祸可谓奇迹。对于此类“马路杀手”,除了罚款,应该还有其他连带惩罚措施,否则会让其他人感觉这个违法成本太轻,然后也蠢蠢欲动任性违法。

H 画里有话  
HUALIYOUHUA



买回来智能电视机,一开机就被广告“骚扰”,这是最近许多消费者共同的经历。近日,记者采访发现,市面上主要品牌电视机在开机后均会自动播放视频广告。其中,部分品牌电视去除开机广告存在困难,有的品牌电视机的开机广告无法消除。(据新华网)

《广告法》第四十四条规定:利用互联网发布、发送广告,不得影响用户正常使用网络。在互联网页面以弹出等形式发布的广告,应当显著标明关闭标志,确保一键关闭。智能电视开机广告显然是利用互联网发布广告,但却无法一键关闭这种广告。可见,开机广告无法消除已经违反《广告法》。

## 漯河市群众文化活动策划

中共漯河市委宣传部

2019年4月1日

| 序号 | 时间               | 活动名称                | 地点        | 举办单位           |
|----|------------------|---------------------|-----------|----------------|
| 1  | 4月1日~6月          | 2019年漯河市文化馆公益培训春季班  | 市文化馆      | 市文化广电和旅游局      |
| 2  | 4月1日~4日          | 漯河市第五套幸福健康舞骨干市区培训   | 漯河市体育场    | 市文化广电和旅游局、市文化馆 |
| 3  | 4月1日~8月31日       | 学习强国做学霸 爱国主义教育基地享福利 | 神州鸟园、河上街  | 源汇区委宣传部、河上街区   |
| 4  | 4月3日~4月7日        | 清明祭先贤、全城诵经典         | 河上街区受降亭广场 | 源汇区委宣传部、河上街区   |
| 5  | 4月7日 15:00、16:30 | “幸福漯河少年梦”优秀影片公益放映活动 | 市人民会堂     | 市文化广电和旅游局      |